

**Na tomto místě** vám, milé čtenářky, pravidelně přinášíme příběhy žen, které dokázaly překonat samy sebe nebo něčím vynikají nad ostatní. Uvítáme i vaše tipy, třeba i vy znáte výjimečnou ženu, která si zaslouží, aby její osud poznali naši čtenáři!

# Srdce zámecké paní patří krásné Loučeni

Asi každá malá holčička chce být princeznou a bydlet na zámku. Ne každé se to ale poštěstí. Daňové poradkyni paní Kateřině Šrámkové se to však podařilo. Vlastní totiž nádherný barokní zámek Loučeň, který je obklopen krásným parkem.



Paní Kateřina Šrámková před svým zámkem.



Zámek Loučeň prošel rozsáhlou rekonstrukcí.

**A**ni zdaleka to není tak, že si jednoho dne koupíte zámek, občas něco opravíte a opečujete zahradu, ale jinak si užíváte pohodlného života. Když byl zámek Loučeň před čtyřicetiletými lety v nepříliš dobrém stavu privatizován, měla to být investice za účelem výhodného prodeje. To se nezdařilo, a tak jí zůstal a ona ho spravuje a udržuje.

„Když se situace zlepšila, za další čtyři roky přišla ekonomická krize, a tak žili téměř ze dne na den,“ vzpomíná na těžká období majitelka. Zámek prošel velice nákladnou opravou a neznamenal to jen dát dohromady přes čtyřicet místností, ale mnoho dalších věcí, včetně obstarání nového inventáře. Z toho původního totiž nic nezbylo. Nakonec to zvládla, a jak šel čas, zjistila, že má k objektu citovou vazbu.

## Bylo potřeba do zámku obstarat nový inventář.

jsou unikátní záležitostí. Celkově vdechla zámku nový život, vymyslela netradiční koncepci prohlídek s ponechanými tradičními papučemi, i sama občas provádí v kostýmu zdejší Bílé paní. Součástí zámeckého areálu je také hotel Maxmilán v původní budově úřednického domu v podzámčí. A jako by toho nebylo dost, pustili se před třemi lety ještě s manželem do záchrany sklárny a obnovili výrobu vánočních ozdob. Od půlky listopadu zdobí celý zámek a až do půlky ledna si návštěvníci užívají svátků s Příběhem vánočního stromčku. Otevřeno mají denně, dokonce i na Štědrý den. Za všechny útrapy, ale i skvělou koncepci provozování zámku Loučeň, který patří mezi nejnavštěvovanější památky v České republice, obdržela paní Kateřina Šrámková ocenění Výjimečná podnikatelka.

## Její domov je na Vysočině

Kvůli zámku paní Kateřina Šrámková opustila původní profesi daňové poradkyně i vedení velké advokátní kanceláře, aby se z ní na několik let stalo v Loučeni téměř „děvče pro všechno“. Dokonce kvůli tomu dva roky bydlela přímo v areálu zámku se svými tehdy ještě malými dětmi. Začalo to ale být neúnosné, protože byla sedm dní v týdnu v neustále permanentci a neměla čas ani pro sebe, ani pro rodinu. A tak v určité chvíli i s ohledem na zachování fyzického a psychického zdraví řekla rozhodně „dost“. Ani dnes ale na zámku paní Kateřina nebydlí, dojíždí sem podle potřeby. Doma je se svým manželem na Vysočině. Zda ji jednou v práci na zámku vystřídá některý z potomků, není zatím jasné, ale podle svých možností a vzhledem k věku se do práce zapojují.

## Jak to začalo

K původnímu sídlu rodu Thurn-Taxisů tehdy přišla paní Kateřina Šrámková zcela náhodou. S bývalým manželem byli na návštěvě na Loučeni, kde se od svých známých dozvěděli, že stát coby vlastník zámek prodává. Za minulého režimu byl užíván mnoha institucemi: jako železniční učiliště a školicí středisko Ústředního dopravního institutu a podle toho také bohužel tento architektonický skvost vypadal. Bylo zde mnoho učeben, kabinetů, na zámku se ale bohudíky svítilo, topilo, tekla voda, a funkční byla dokonce i kuchyň. Jediné, co tehdy bylo v dobrém stavu a řádně udržované, byl park.



## Na krásném zámku to žije celý rok

Náležitým způsobem se nová zámecká paní postarala i o přilehlé zahrady a nechala tam vytvořit dvanáct labyrintů a bludišť, která



V zahradách nechala vytvořit labyrinty a bludiště.

## Útrapy rekonstrukce

Během rekonstrukce si paní Šrámková prošla mnoha útrapami. Asi po třech letech se dostala do stavu, že kdyby někdo přišel a řekl, že od

## KOUZELNÉ ŠATY PANÍ KNĚŽNY

**P**ři pohledu do svého dětství paní Šrámková žádnou spojitost s historií nenachází. Když ale 7. 7. 2007 zrekonstruovaný zámek otvírali, pořídila si krásné šaty podle předlohy zdejší kněžny Marie von Taxis. Když si je pak oblékla na sebe, měla najednou pocit, že tohle už někdy zažila. „Jen mě napadlo, že to nemohlo být v tomto životě. Kdo ví,“ vypráví paní Šrámková,

vá, která ve chvílích volna spolu se svou rodinou ráda cestuje a pobývá v přírodě. Všichni přý aktivně lyžují a jezdí na kolech. K oblíbeným destinacím „zámecké paní“ patří především Alpy a Opatija v Chorvatsku, která v době Rakouska-Uherska patřila k nejnavštěvovanějším výletním místům své doby. A právě zde se prý paní Kateřina Šrámková cítí jako doma.